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1. Опис навчальної дисципліни
Метою курсу є формування у студентства естетичного світогляду через осмислення ціннісно-смислового змісту художньої творчості європейських митців, ознайомлення з особливостями інтерпретації  естетики європейського мистецтва на сучасному етапі розвитку філософської думки, засвоєння основних понять та категорій сучасної естетики. Основними завданнями вивчення курсу «Естетика європейського мистецтва»  є такі: - ознайомлення з базовими поняттями курсу; -  вивчення основних тенденцій розвитку естетики європейського мистецтва ; - осмислення естетичних проблем, втілених у європейському мистецтві; - засвоєння найважливіших проблем, тенденцій розвитку сучасної естетики, які обумовлені художнім простором Європи; - ознайомлення з тлумаченням естетичної проблематики у різних сучасних філософських течіях, школах, напрямках; - ознайомлення з розмаїттям підходів, методологічних комплексів, теоретичних побудов у європейській естетиці; 	-  ознайомлення з досягненнями європейського мистецтва в різних галузях.
Курс дає можливість:
-  здобути глибокі знання сучасної естетичної теорії та практики мистецтва Європи;
- вільно, раціонально, критично і творчо мислити, користуючись естетичнимии категоріями і спираючись на принципи гуманізму та загальнолюдські цінності;
- аргументовано відстоювати свій погляд на вирішення сучасних естетичнихї проблем в діалозі з носієм іншої точки зору;
- на основі ґрунтовного, фундаментального знання естетики опанувати самостійний стиль мислення, засвоїти специфіку естетичного осягнення дійсності, формувати свою власну позицію, застосовувати набуті знання при аналізі нагальних проблем сьогодення;
- використовувати критичний, евристичний та світоглядний потенціал сучасної естетики для вирішення нагальних світоглядних, практичних, методологічних та аксіологічних проблем у своїй фаховій та повсякденній діяльності;
- уточнювати та збагачувати свої світоглядні уявлення шляхом критичного аналізу їхньої праксеологічної ефективності та регулярного ознайомленням з останніми досягненнями сучасної вітчизняної та зарубіжної естетичної думки;
- співвідносити свою власну екзистенційну ситуацію з поточним станом глобальних проблем та поточними й перспективними наслідками воєнного стану для України;
-постійно аналізувати та за необхідності корегувати свої сенсожиттєві естетичні уявлення та орієнтири.
У концептуальному, інформаційному і логічному плані даний курс тісно пов’язаний з дисциплінами «Сучасні проблеми естетики», «Сучасна філософска антропологія», «Актуальні проблеми філософії культурознавства».
Набутий естетичний досвід сприятиме   створенню успішного професійного іміджу.
	Необхідні навчальні компоненти (пререквізити, кореквізити і постреквізити): Методологія наукових досліджень у професійній галузі. Класична естетика. Некласична естетика. Історія мистецтва Європи, Новітні розробки естетичних проблем у європейській естетичній думці. Естетика сучасних  європейських арт-практик. Основні навчальні ресурси: лекції, плани семінарських занять, базовий підручник, методичні рекомендації до виконання самостійної роботи розміщені на платформі Moodlе


2. Паспорт навчальної дисципліни

	
Нормативні показники
	
денна форма здобуття освіти
	
заочна форма здобуття освіти

	Статус дисципліни
	Обов’язкова 

	Семестр
	3-й
	

	Кількість кредитів ECTS
	4

	Кількість годин
	120

	Лекційні заняття
	16 год.
	

	Семінарські заняття
	16 год.
	

	Практичні заняття
	
	

	Лабораторні заняття
	
	

	Самостійна робота
	88 год.
	

	Консультації
	Розклад розміщення консультацій: https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=9531
Кількість: 3 год.  дистанційні – Google.meet ( посилання -meet.google.com/yen-ybmc-hyq) , понеділок, з 12:00 до 14:00; 
Запис на консультації: ukra29@i.ua


	Вид підсумкового семестрового контролю:
	залік

	Посилання на електронний курс у СЕЗН
ЗНУ (платформа Moodle)
	hhttps://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=9531
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3. Методи досягнення запланованих освітньою програмою
                                         компетентностей і результатів навчання

	Результати навчання 
	Методи навчання / форми і методи


	1
	2

	СК6. Здатність здійснювати аналіз, оцінку і прогнозування соціальних, політичних, економічних та культурних процесів із застосуванням фахових знань. 
	Опитування на семінарських заняттях; тестування в системі Moodle;  участь у дискусіях (активність, якість аргументів); написання есе.




	СК12. Вміння аналізувати певну наукову проблему, залучати необхідні для цього знання, методики, джерела і досягати самостійних пізнавальних результатів;
	Участь у дискусіях (активність, якість аргументів); написання есе; практичне завдання

	 РН01. Здійснювати інтелектуальний пошук, виявляти і критично осмислювати актуальні проблеми сучасної філософської думки, розробляти їх в рамках власного філософського дослідження. 
	Опитування на семінарських заняттях; тестування в системі Moodle; написання есе; участь у дискусіях (активність, якість аргументів)


	РН05. Використовувати методологію та пізнавальні засоби, що властиві філософії та її застосуванням.
  
	Опитування на семінарських заняттях; тестування в системі Moodle; підготовка індивідуального дослідницького завдання аналітичного характеру.


	РН08. Розуміти зв’язки філософії з іншими напрямами філософського дискурсу та іншими інтелектуальними й гуманітарними практиками.

	Опитування на семінарських заняттях; тестування в системі Moodle; написання есе та тез на конференцію “Молода наука 26” в ЗНУ.
 




4. Програма навчальної дисципліни

Змістовний модуль 1.  Естетика як наука про загальні закономірності художнього освоєння дійсності. Історія естетичної думки. Категоріальне коло класичної естетики.
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Змістовний модуль 1. Еволюція європейського мистецтва.
 Естетика  європейского мистецтва та її предмет.  Поняття «естетика». Естетика — наука про чуттєве пізнання світу; наука про неутилітарне, споглядальне або творче відношення людини до дійсності, наука, що вивчає специфічний досвід освоєння оточувальної дійсності, у процесі чого суб'єкт відчуває, переживає стан духовно-чуттєвої ейфорії, піднесення, радості, катарсису, духовної насолоди . Зв’язок естетики з іншими науками. Практичне значення естетичних знань. 
	Історія мистецтва Євопи. Антична естетика. Елліністична естетика. Середньовічна естетика. Естетика епохи Відродження. Естетика Класицизму та Просвітництва. Олександр-Готліб Баумгартен як засновник естетики як науки. Розвиток естетики в XVIII-XIX століттях. Позитивістська естетика. Іпполіт Тен. Загальна характеристика сучасної естетики. Інтуїтивістська естетика.  Анрі Бергсон. Психоаналітична естетика. Зігмунд Фрейд.  Екзистенціальна естетика. Ж.-П. Сартр, А. Камю, Р. Марсель. Феноменологічна естетика: представники - німецькі філософи - Едмунд Гуссерль та Макс Шелер; польський естетик Роман Інгарден; французький мислитель Моріс Мерло Понті. Герменевтична естетика. Постмодерністська естетика. Естетичне як головна категорія естетики.  Прекрасне як категорія естетики. Контекстуальність краси. Краса як гармонія. Красиве і корисне. Закони краси. Потворне. Філософські риси потворного. Гламур. Трагічне в історії естетики. Філософські риси трагічного. Поняття трагічного героя. Комічне: форми і види (гумор, іронія, сатира, сарказм). Контекстуальність комічного. Категорія жаху як «ідеологічно» чисте естетичне переживання. Піднесене в класичній та некласичній естетиці. Піднесене у природі, суспільстві, мистецтві. Філософські риси піднесеного. Низьке як категорія  класичної естетики. 

Змістовний модуль 2.  Естетика як філософія мистецтва і рефлексія художніх стилів і напрямів. Мистецтво  Європи як естетичний феномен. 
 Мистецтво Європи як складова частина духовної культури людства. Мистецтво, мораль, право. Походження мистецтва та його соціальне призначення. Основні функції мистецтва. Художній образ як специфічна форма відображення дійсності у мистецтві, як єдність загального, особистого та одиничного. Єдність об’єктивного і суб’єктивного, раціонального та емоційного в художньому образі. Засоби художнього узагальнення: типізація та ідеалізація. Художній твір як єдність змісту і форми. Специфіка змісту у різних видах мистецтва. Художня форма як цілісна структура. Матеріал і мова різних видів мистецтва. Зображувані і виразні засоби художнього твору. Композиція і сюжет у творі мистецтва. Взаємозв’язок елементів художнього твору. Єдність і суперечність, відповідність і невідповідність змісту і форми. Єдність змісту і форми як один з критеріїв художності твору. Система мистецтв у структурі естетичної культури суспільства. Історична обумовленість виникнення і розвитку різних видів мистецтва. Різноманітність явищ реального світу, відмінність засобів естетичного пізнання і перетворення дійсності – основні причини виникнення і розвитку видів мистецтва. Залежність виразних засобів різних видів мистецтва від їх предмету, змісту і завдань. 
 	Еволюція художніх стилів і напрямів у період Нового та Новітніх часів. Бароко - стиль у європейському мистецтві (живописі, скульптурі, музиці, літературі) та архітектурі початку XVI століття — кінця XVIII століття. Класицизм. Рококо – стиль європейського мистецтва (виник у Франції) першої половини XVIII століття, є пізньою стадією бароко. Романтизм — ідейний рух у літературі й мистецтві, що виник наприкінці 18 століття у Німеччині, Великій Британії й Франції, поширився на початку 19 століття в Польщі й Австрії, а з середини 19 століття охопив інші країни Європи, а також Північної та Південної Америки. Реалізм. Імпресіонізм — художній напрям, заснований на принципі безпосередньої фіксації вражень, спостережень, співпереживань. Розвивається в останній третині XIX — на початку XX століття. Еволюція художніх стилів і напрямів у ХХ – початку ХХІ століть. Фовізм - стиль певної групи французьких художників початку 20 століття, чиї роботи були швидше зосереджені на мальовничості, декоративності та насиченості кольорів, аніж на зображальних чи реалістичних аспектах, як у французькому варіанті імпресіонізму. Кубізм.  Футуризм.  Сюрреалізм - модерністський напрямок 
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у мистецтві ХХ століття, що проголосив джерелом мистецтва сферу підсвідомості, а його методом розриви логічних зв'язків, замінених суб'єктивними асоціаціями. Головними рисами сюрреалізму є протиприродність сполучення предметів і явищ, яким надається видима вірогідність. Експресіонізм. Абстракціонізм. Поп-арт. Естетика поп-арту (поворот мистецтва до об'єкта). Поп-арт та егалітарні тенденції в сучасному мистецтві.

Змістовний модуль 3. Проблемне поле естетики європейського мистецтва
        Проблематизація  естетичного дискурсу мисецтва Європи.. Дослідницькі галузі естетики. Європейського мистецтва Міждисциплінарний характер сучасної естетики європейського мистецтва. Проблема межі твору мистецтва, розширення обсягу поняття «мистецтво». Місце художника у сучасному соціумі. Нові художні прийоми та нові види художньої діяльності, нові соціальні функції мистецтва. Постмодерністська естетика. Основні принципи модернізму та постмодернізму. Особливості естетики постмодернізму. Кроскультурний пастиш як підґрунтя естетики постмодернізму. Структуралізм  в сучасній естетиці. Варіативність структур як принцип постструктуралістської теорії мистецтва. Філософія культури М. Фуко та Ж. Дерріда. Деконструкція у Ж. Дерріда. Концепція симулякра Ж. Бодрійяра, Ж. Делеза. Метафора «ризома» Ж. Делеза. Семіологія Р. Барта (Міфології). Денотація та конотація в мистецтві. Співвідношення автора та тексту у постмодерністській естетиці (Р. Барт, Ю. Крістєва). М.Фуко: «гра істини» та «влада-знання”. 
Категорії постмодерністської естетики. Кітч і кемп як провідні категорії некласичної естетики. Актуалізація нового способу освоєння реальності у категоріях “тривіальне”, “банальне”, “похабне”. Естетизація “потворного” як етико-естетична і правова проблема сучасності. Естетичні проблеми дикої природи та естетичні проблеми культурного ландшафту. Естетична рецепція та естетична дескрипція як основні дослідницькі напрямки сучасної естетики. Естетична дескрипція (осмислення художньої практики) як основа естетичного мислення. Інституційний аспект сучасного мистецького процесу (децентралізація художньої культури з одного боку та інтенсивне формування нових соціокультурних інституцій з іншого). Естетична рецепція як філософська рефлексія щодо розширення естетичних об'єктів та діапазону естетичного судження.
	Концептуальне та актуальне мистецтво. Філософічність концептуального та актуального мистецтва. Подолання "художності" як головна естетична ознака концептуального мистецтва. Жанри мистецтва постмодернізму: інсталяція, перформанс, хепенінг, акція, відео-арт. Естетика поп-арту (поворот мистецтва до об'єкта). Поп-арт та егалітарні тенденції в сучасному мистецтві.  

	       Змістовний модуль 4. Основні адаптивні тенденції сучасної художньої діяльності. Сучасний арт-ринок та музейна справа.
Процеси самоорганізації, стратифікації, інституціоналізації у художній діяльності європейських митців. Монетизація, синхронізація, актуалізація, ініціалізація мистецької практики Європи. Адаптивні естетичні маркетингові процеси у сучасному мистецтві Європи: брендинг, реффілінг, рефреймінг, неймінг. Створення бренд-конструкцій (бренду-особи, бренду-напрямку, бренду-групи) у сучасному мистецтві Європи. Адаптивні та соціокультурні процеси у сучасному мистецтві Європи: позиціонування, селекція, фальсифікація, синхронізація. 
Цінність та ціна: теоретичні та практичні аспекти арт-ринку Європи. Ціноутворення в мистецтві. Мистецтво як об'єкт інвестування: історія питання, статистика, тенденції.  Функції арт-ринку. Ризики учасників арт-ринку. Твори старих майстрів на арт-ринку. Антикваріат. Мистецтво імпресіоністів та модерністів на арт-ринку. Сучасне мистецтво на арт-ринку. Відомі арт-аукціони світу: Christie’s, Sotheby's. Музеї як форма збереження та популяризації здобутків художньої творчості Європи. Музей як культурно-освітній та науково-дослідний заклад. Призначення музею - вивчення, збереження та використання пам'яток природи, матеріальної і духовної культури, прилучення громадян до надбань національної і світової історико-культурної спадщини.  
Основні напрями музейної діяльності - культурно-освітня, науково-дослідна, інформаційна діяльність, комплектування музейних зібрань, експозиційна, фондова, видавнича, реставраційна, пам'яткоохоронна робота. Види музеїв. Специфіка художнього музею. Видатні музеї Європи.
 
 
5. Теми лекційних занять

	№ змістового
модуля
	Назва теми
	Кількість
годин
	Згідно з
розкладом

	
	
	о/д.ф.
	з.ф.
	

	1
	Тема 1. Естетика як філософська наука і теорія мистецтва.
	2
	…
	1 раз на  
тиждень 


	1
	Тема 2. Історія естетики мистецтва Європи
	2
	
	1 раз на  
тиждень 



	2
	Тема 3. Сучасна євроейська естетика: 
основні напрями
	2
	
	1 раз на  
тиждень 


	2
	Тема 4. Еволюція художніх стилів і напрямів в мистецтві Європи
	4
	
	1 раз на  
тиждень 


	3
	Тема 5. Класична та постмодерністська
 естетика в осмисленні європейського мистецтва
	2
	
	1 раз на  
тиждень 



	3
	Тема 6. Проблеми сучасної естетики мистецтва Європи
	2
	
	1 раз на 2 
тижні 


	4
	Тема 7.  Музеї  Європи як форма збереження та 
популяризації здобутків художньої 
творчості  європейських митців. 
	2
	
	1 раз на  
тиждень 


	Разом
	
	16
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6. Теми семінарських занять

	№ змістового
модуля
	Назва теми
	Кількість
годин
	Згідно з
розкладом

	
	
	о/д.ф.
	з.ф.
	

	1
	Тема 1. Естетика як філософська наука і теорія мистецтва
План
1. Естетика та її предмет.
2. Основні категорії естетики.
3. Практичне значення естетичних знань. Дизайн.
4. Антична естетика

	2
	…
	1 раз на 2 
тижні 


	1
	Тема 2. Історія естетики  європейського 
мистецтва
План
1. Елліністична естетика.
2. Середньовічна естетика.
3. Естетика епохи Відродження.
4. Естетика Класицизму та Просвітництва.
5. Розвиток естетики в XVIII-XIX століттях.
6. Позитивістська естетика.
	2
	
	1 раз на 2 
тижні 



	2
	Тема 3. Сучасна естетика: європейського 
мистецтва :основні напрями
План
1.Інтуїтивістська естетика.
2. Психоаналітична естетика.
3. Екзистенціальна естетика.
4. Феноменологічна естетика.
5. Герменевтична  естетика
6. Постмодерністська естетика.
	2
	
	1 раз на 2 
тижні 



	2
	Тема 4. Еволюція художніх стилів і напрямів в мистецтві Європи у період нового та новітніх часів  
План
1.Бароко.
2. Класицизм.
3. Рококо.
4. Романтизм.
5. Реалізм.
6. Імпресіонізм.

	2
	
	1 раз на 2 
тижні 


	2
	Тема 5. Еволюція художніх стилів і 
Напрямів мистецтва Європи у хх – початку ххі 
століть 
План
1. Фовізм.
 2. Кубізм.
3. Футуризм.
4. Сюрреалізм.
 5. Експресіонізм.
6. Абстракціонізм.
7. Поп-арт

	2
	
	1 раз на 2 
тижні 



	3
	Тема 6. Проблеми сучасної естетики
 європейського мистецтва
План
1. Проблематизація сучасного естетичного 
дискурсу. Класична та постмодерністська
 естетика. 
2. Кітч і кемп як провідні категорії 
некласичної естетики. 
3.Актуалізація нового способу освоєння естетичної реальності у категоріях “тривіальне”, “банальне”, “похабне”.
4.Естетизація “потворного” як етико-
естетична і правова проблема сучасності.

	2
	
	1 раз на 2 
тижні 


	4
	Тема 7.  Музеї  Європи як форма збереження та 
популяризації здобутків художньої 
творчості європейсьеих митців. 
План
1. Сутність та соціальне призначення 
музеїв (галерей).
2.Основні напрями  музейної діяльності.
3.Історія музейної справи.
4.Функції музеїв. 
5. Найбільш відомі музеї світу. Проблеми 
подальшого розвитку музейної справи.

	2
	
	1 раз на 2 
тижні 


	4
	Тема 8.  Видатні здобутки  мистецтва 
Європи
План
1. Здобутки європейських митців в галузі:
- музики
- литератури
- живопису
- архітектури
- кіно
-  в інших галузях мистецтва.
	
	
	1 раз на 2
тижні

	Разом
	
	14
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7. Самостійна робота

	№ змістового модуля
	Питання для самостійного опрацювання
	Кількість
годин

	
	
	о/д.ф.
	з.ф.

	1
	Естетика як наука про чуттєве пізнання світу; наука про неутилітарне, споглядальне, творче відношення людини до дійсності. 
	4
	

	1.
	Взаємозв’язок  естетичного та етичного, краси  і моральності.
	2
	

	1
	 
 Зв’язок естетики з іншими науками: філософія, мистецтвознавство, культурологія. 
	2
	…

	1
	Естетизація  буття людини як парадигма  сучасності.
	4
	

	2
	 Естетика епохи Відродження: проблеми, представники, досягнення.
	6
	

	2
	Олександр-Готліб Баумгартен як засновник  естетики. Основні ідеї його праці “Естетика”.Естетізація як парадигма сучасності.
	6
	

	2
	Естетичний феномен мистецтва. Види мистецтв та їх характеристика
(живопис, музика, література, танок, театр, кіно, архітектура, цирк, медіамистецтво тощо).
	8
	

	3
	Проблема межі твору мистецтва, розширення обсягу поняття «мистецтво».
	4
	

	3
	Жанри мистецтва постмодернізму: інсталяція, перформанс, хепенінг, акція, відео-арт.
	4
	

	3
	Естетична рецепція як філософська рефлексія щодо розширення естетичних об'єктів та діапазону естетичного судження.
	4
	

	3
	Естетична рецепція та естетична дескрипція як основні дослідницькі напрямки сучасної естетики.
	4
	

	3
	Естетична дескрипція (осмислення художньої практики) як основа естетичного мислення. 
	4
	

	4
	Сучасний арт-ринок та його риси. Функції арт-ринку. Ризики учасників арт-ринку.
	6
	

	4
	Монетизація, синхронізація, ініціалізація в сучасній мистецькій практиці.
	2
	

	4
	Адаптивні естетичні маркетингові процеси у сучасному мистецтві: брендинг, реффілінг, рефреймінг, неймінг.
	4
	

	Разом
	62
	…



8. Види і зміст поточних контрольних заходів
	№  змі-стового модуля
	Вид поточного контрольного заходу
	Зміст поточного контрольного заходу*
	Критерії оцінювання та термін виконання
	Усього балів

	1
	Тестування
Тест № 1 та тест № 2
	Лекції 1 і 2
	1 бал за кожну вірну відповідь на питання тесту (в кожному тесті 5 питань)
	10

	
	
	
	
	

	1
	Опитування  
	Семінарські заняття 1 і 2
	3 бали – глибокі і систематичні знання теорії, здатність вирішувати проблемні питання. Відповідь відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. Наявна авторська позиція 
2 бали – студент знає і може самостійно сформулювати основні поняття теми та пов'язати їх з реальними явищами. Відповідь логічна, але змістовно неповна. 
1 бал – студент відтворює основні поняття і визначення, але досить поверхово, не виділяючи взаємозв'язок між ними, може сформулювати з допомогою викладача основні положення теми. Відповідь фрагментарна 
	6

	2
	Тестування
	Лекції 3 і 4. Тести 3 і 4
	1 бал за кожну вірну відповідь на питання тесту (в кожному тесті 5 питань)
	10

	2
	Опитування 
	Семінарські заняття 3 і 4
	3 бали – глибокі і систематичні знання теорії. Відповідь відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. Наявна авторська позиція 
2 бали – студент знає і може самостійно сформулювати основні поняття теми та пов'язати їх з реальними явищами. Відповідь логічна, але змістовно неповна. 
1 бал – студент відтворює основні поняття і визначення, але досить поверхово, не виділяючи взаємозв'язок між ними, може сформулювати з допомогою викладача основні положення теми. Відповідь фрагментарна
	6

	
	Практичне завдання
	Охарактеризуйте , показники краси людини та об’єктів природи.
	2 бали – питання розкрите, текст логічний, аргументований, наведені приклади, є узагальнюючі висновки
1 бал – питання розкрите частково, поверховий виклад матеріалу
	2

	3
	Тестування
	Лекції 5 і 6. 
Тести № 5 і № 6.

	1 бал за кожну вірну відповідь на питання тесту (в кожному тесті 5 питань).
	10

	3
	Опитування 
	Семінарські заняття 5 і 6
	3 бали – глибокі і систематичні знання теорії, здатність вирішувати проблемні питання. Відповідь відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. Наявна авторська позиція 
2 бали – студент знає і може самостійно сформулювати основні поняття теми та пов'язати їх з реальними явищами. Відповідь логічна, але змістовно неповна. 
1 бал – студент відтворює основні поняття і визначення, але досить поверхово, не виділяючи взаємозв'язок між ними, може сформулювати з допомогою викладача основні положення теми. Відповідь фрагментарна
	6

	4
	Тестування
	Лекція № 7. Тест № 7
	1 бал за кожну вірну відповідь на питання тесту (в кожному тесті 5 питань)
	5

	4
	Опитування 
	Семінарські заняття 7
	3 бали – глибокі і систематичні знання теорії, здатність вирішувати проблемні питання. Відповідь відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. Наявна авторська позиція 
2 бали – студент знає і може самостійно сформулювати основні поняття теми та пов'язати їх з реальними явищами. Відповідь логічна, але змістовно неповна. 
1 бал – студент відтворює основні поняття і визначення, але досить поверхово, не виділяючи взаємозв'язок між ними, може сформулювати з допомогою викладача основні положення теми. Відповідь фрагментарна
	3

	
	Есе 
	Що є прекрасним та потворним в мистецтві, людині , природі? 
	2 бали – питання розкрите, текст логічний, аргументований, наведені приклади, є узагальнюючі висновки
1 бал – питання розкрите частково, поверховий виклад матеріалу
	2

	Усього за
змістові модулі
	4
	
	
	60




9. Підсумковий семестровий контроль
	Форма 
	Види підсумкових контрольних заходів
	Зміст підсумкового контрольного заходу
	Критерії оцінювання
	Усього балів

	1
	2
	3
	4
	5

	Залік
	Теоретичне завдання

	Питання для підготовки: 
1. Естетика та її предмет.  Поняття «естетика».
2. Основні категорії естетики.
3. Історія мистецтва Європи.
4. Антична естетика. Мистецтво Античності
5.Елліністична естетика.
6. Середньовічна естетика.
7. Естетика Відродження.
8. Позитивістська естетика.
9. Інтуїтивістська естетика.
10. Психоаналітична естетика.
11. Екзистенціальна естетика.
12. Феноменологічна естетика.
13. Герменевтична  естетика
14. Постмодерністська естетика.
15. Еволюція художніх стилів і напрямів в мистецтві Європі у період нового та новітніх часів. 
16.Еволюція художніх стилів і 
Напрямів Європи у хх – початку ххі століть.
17. Проблеми сучасної естетики мистецтва Європи. .Класична та постмодерністська  естетика. 
18. Кітч і кемп як провідні
категорії некласичної естетики. 
19.Актуалізація нового способу освоєння естетичної реальності в Європі у категоріях “тривіальне”, “банальне”, “похабне”.
20.Естетизація “потворного”- 
етико-естетична і правова 
[bookmark: _GoBack]Проблема мистецтва  ЄвропиЄврописучасності.
21. Категорії постмодерністської естетики.
22. Проблема розширення меж мистецтва, об’єктів естетичного відношення.

	1 питання, відповідь оцінюється у 5 балів.
5 балів – глибокі і систематичні знання теорії, здатність вирішувати проблемні питання. Відповідь відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. Наявна авторська позиція 
4 бали – глибокі і систематичні знання теорії, здатність вирішувати проблемні питання. Відповідь студента відрізняється точністю формулювань, логікою, достатній рівень узагальненості знань. 
3 бали – студент знає і може самостійно сформулювати основні поняття теми та пов'язати їх з реальними явищами. Проте відповідь змістовно неповна. Відповідь логічна, але розуміння не є узагальненим 
2 бали – студент відтворює основні поняття і визначення, але досить поверхово, не виділяючи взаємозв'язок між ними, може сформулювати з допомогою викладача основні положення теми, допускає помилки, які повною мірою самостійно виправити не може 
1 бал – відповідь студента фрагментарна, зумовлена нечіткими уявленнями про закони і явища. У відповіді цілком відсутня самостійність 
	5

	
	
	Тести  - 30 питань, розміщені у Moodle.

	1 бал за кожну правильну відповідь. На проходження тесту дається 15 хвилин і одна спроба
	30

	
	Практичне завдання
	Охарактеризуйте показники краси людини  на конкурсах краси серед жінок та чоловіків
Результати роботи потрібно представити у презентації і зробити усну доповідь.
	5 – робота повністю розкриває тему, логічно структурована, оперування багатьма теоретичними поняттями, висока аргументованість відповіді, наведення прикладів з  практики конкурсів краси.
4 – положення та висновки недостатньо аргументовані, але робота достатньо логічна
3 – недостатньо чітка структура, аргументація положень має незавершений характер, розмита конкретика
2– відсутня чітка структура, описовий характер
1 – робота фрагментарна, відсутня логіка та структура
	5

	Усього за підсумковий  семестровий контроль
	
	40



Шкала оцінювання: національна та ECTS

	ЗА ШКАЛОЮ
ECTS
	За шкалою
   університету
	За національною шкалою

	
	
	Екзамен
	Залік

	A
	90 – 100
(відмінно)
	5 (відмінно)
	Зараховано

	B
	85 – 89
(дуже добре)
	4 (добре)
	

	C
	75 – 84
(добре)
	
	

	D
	70 – 74
(задовільно) 
	3 (задовільно)
	

	E
	60 – 69
(достатньо)
	
	

	FX
	35 – 59
(незадовільно – з можливістю повторного складання)
	 2 (незадовільно)
	Не зараховано

	F
	1 – 34
(незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)
	
	



9. Рекомендована література
Основна:
	1. Дубчак Л.М., Прибутько П.С.  Естетика: посібник для підготовки до іспитів. 2-ге вид. стереотип.  Київ: Вид. Паливода А.В., 2019.  124 с.
	2. Етика та естетика: підруч. для студ. ВНЗ, реком. МОНУ / [за ред. В.Л. Петрушенка]. Львів: Новий Світ,  2020.   240 с. 
	3. Естетика: навчальний посібник / [за ред. В. О. Лозового].  Київ: Юрінком Інтер, 2018.  208 с. 
	4. Левчук  Л. Т., Панченко В.І.,  Оніщенко О.І., Кучерюк Д.Ю.  Естетика: навчальний посібник, затверджено МОН України, 3-тє вид., допов. і переробл. Київ: Центр учбової літератури, 2021. 520 с. 
5. Сморж Л. О. Естетика : навч. посібник. Київ : Кондор, 2020. 334 с.
 
Додаткова: 
1. Анучина Л. В. Соціальне призначення мистецтва в різні культурні епохи: Навч.посібник. Харків: Регіон-інформ, 2015.  96 с.
1. Бовсунівська Т. Історія української естетики першої половини XIX століття. Київ: Видавничий дім Дмитра Бураго, 2011. 344 с. 
1. Босенко А. В. Случайная свобода искусства. Київ: Химджест, 2014.  584 с. 
1. Жукова Н.А. Елітарність як компонент культуротворення: досвід некласичної естетики: [Монографія]. Київ: Вид.: ПАРАПАН, 2010. 244 с.
1.  Естетика: навчальний посібник для педагогів / за ред. Т. І. Андрущенко. Київ: МП Леся, 2014. 613 с.
1. Естетика : навчальний посібник / за ред. Л. Б. Мартиненко. Умань : ФОП Жовтий О.О., 2016. 137 с
1. Камінський А. Г. Основи естетики. Навчальний посібник. Тернопіль: Економічна думка,2019. 216 с.
1.   Кривега Л. Д., Сухарева К.В. Сучасна естетика: Логіка змін. Humanities studies: Збірник наукових праць. Випуск 15 (92). 2023. С.27-32. (The publication is included in the List of Professional Publications of Ukraine: category “B” in Philosophy (order № 409 dated March 17, 2020).  
1.  Кривега Л. Д., Сухарева К.В. Категорія естетики “прекрасне”: Історичний екскурс і сучасність. Гілея: наукoвий віcник. Збірник наукoвих праць / Гoл. ред. В. М. Вашкевич. Київ : «Видавництвo «Гілея», 2023. Вип. 184-185 (5-6). C. 19-25 (бази Google Scholar; Index Copernicus (Пoльща); EBSCO Publishing, Inc. (USA); SIS (Scientific Indexing Services) (USA); InfoBase Index (Індія).
10. Інформаційні ресурси
1. Етика. Естетика. [текст]: навч. посібник / за наук. ред.  Панченка В.І. Київ: Центр учбової літератури, 2014. 432 с. URL: http://culonline.com.ua/Books/Etika_Estetika_Panchenko.pdf.
2. Етика та естетика (електронні книги). URL: http://www.zipsites.ru/?n=1/4/1/.
3. Кривега Л.Д., Сухарева К.В. Особливості категорії естетики "Прекрасне". The XIII International Scientific and Practical Conference «Information and its impact on social processes», April 03 – 05, Florence, Italy. 316 p. Флоренція: Florence, Italy, 2023. C. 221-222. URL: https://eu-conf.com/events/information-and-its-impact-on-social-processes/.
4. Levinson J. The Oxford Handbook of Aesthetics. Oxford university, 2005. URL: https://https://academic.oup.com/edited-volume/37198.
5. Adorno T.W.  Aesthetics theory. URL:/books?hl=uk&lr=&id=o46WtblHiqsC&oi= fnd&pg=PR9&dq=aesthetics

11. Регуляції і політики курсу
Відвідування занять. Регуляція пропусків. Інтерактивний характер курсу передбачає обов’язкове відвідування практичних занять. Студенти, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущенні завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. 
Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. Студенти, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються. 
Політика академічної доброчесності. Усі письмові роботи, що виконуються слухачами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення. 
Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перефразування чужої праці без згадування оригінального автора). Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело. 
Виконавці індивідуальних дослідницьких завдань обов’язково додають до текстів своїх робіт власноруч підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу). Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем. Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел: Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського: http://www.nbuv.gov.ua 
Цифрова повнотекстова база даних англомовної наукової періодики JSTOR: https://www.jstor.org/  
Використання комп’ютерів/телефонів на занятті. Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). Будь ласка, не забувайте активувати режим «без звуку» до початку заняття. 
Під час виконання заходів контролю (термінологічних диктантів, контрольних робіт, іспитів) використання гаджетів заборонено. У разі порушення цієї заборони роботу буде анульовано без права перескладання. 
Визнання результатів неформальної/інформальної освіти. Процедура врахування результатів, отриманих здобувачем за рахунок неформальної/інформальної освіти, регулюється Положенням Запорізького національного університету про порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти (2022 р.). https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/normatyvna_basa/polozhennya_znu_pro_poryadok_viznannya_rezul__tat__v_navchannya.pdf 
Комунікація. Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle. Важливі повідомлення загального характеру – зокрема, оголошення про терміни подання контрольних робіт, коди доступу до сесій у Zoom та ін. – регулярно розміщуються викладачем на форумі курсу. Для персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень. Відповіді на запити студентів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. Для оперативного отримання повідомлень про оцінки та нову інформацію, розміщену на сторінці курсу у Moodle, будь ласка, переконайтеся, що адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам». Якщо за технічних причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» на адресу ukra29@i.ua. У листі обов’язково вкажіть ваше прізвище та ім’я, курс та шифр академічної групи. Для отримання швидкої відповіді пишіть повідомлення у Телеграм,Viber.
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ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2024-2025 рр.

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2024-2025 
н. р.  доступний за адресою: https://tinyurl.com/yckze4jd. 
АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного 
університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної 
доброчесності, затверджених 
Кодексом академічної доброчесності ЗНУ: 
https://tinyurl.com/ya6yk4ad. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти 
(додається в обов’язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, 
та засвідчується особистим підписом): https://tinyurl.com/y6wzzlu3. 
НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих 
студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є 
невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до 
Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового 
контролю навчання студентів ЗНУ: https://tinyurl.com/y9tve4lk. 
ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. 
Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9pkmmp5. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycds57la. 
НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених 
сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, 
регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній 
освіті: https://tinyurl.com/y8gbt4xs. 
ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із 
корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними 
домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час 
навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних 
ситуацій у ЗНУ: https://tinyurl.com/57wha734. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері 
стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями 
факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про 
порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/yd6bq6p9; 
Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9r5dpwh. 
ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини 
Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 
УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ 
Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович 
Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua
Гаряча лінія: Тел. (061) 227-12-76






ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Силабус навчальної дисципліни

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх 
навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та 
інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається 
черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь 
ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання 
допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://tinyurl.com/ydhcsagx. 
РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. 
Наукова бібліотека: http://library.znu.edu.ua. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 
08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя. 
СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): 
https://moodle.znu.edu.ua 
Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: 
moodle.znu@znu.edu.ua. 
У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. 
Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте 
посилання для відновлення паролю https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015. 
ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: http://sites.znu.edu.ua/child
advance/ 
ЦЕНТР НІМЕЦЬКОЇ МОВИ, ПАРТНЕР ГЕТЕ-ІНСТИТУТУ: 
https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim 
ШКОЛА КОНФУЦІЯ (ВИВЧЕННЯ КИТАЙСЬКОЇ МОВИ): http://sites.znu.edu.ua/confucius
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